



Заместитель Председателя СК России провел оперативное совещание о расследовании преступлений, совершенных на территории Архангельской области и Ненецкого автономного округа в прошлые годы



26 января 2023 года в Санкт-Петербурге заместитель Председателя СК России Александр Владимирович Клаус провел оперативное совещание, на котором были подведены итоги работы СУ СК России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу за 2022 год по раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений прошлых лет и заслушаны отчеты о ходе и результатах расследования ряда уголовных дел. В совещании приняли участие руководитель регионального следственного управления Алексей Валерьевич Попов, руководители отдела криминалистики, профильного отдела по расследованию особо важных дел, а также сотрудники отдела криминалистического сопровождения следствия по Северо-Западному федеральному округу (с дислокацией в городе Санкт-Петербург) управления



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

криминалистического сопровождения следствия в федеральных округах Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) СК России.

Отделом криминалистики и третьим отделом по расследованию особо важных дел (о преступлениях прошлых лет) следственного управления по Архангельской области и Ненецкому автономному округу в тесном взаимодействии с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, проводится постоянная и системная работа по уголовным делам о нераскрытых ранее преступлениях с целью установления лиц, подлежащих привлечению в качестве обвиняемых. Особое внимание уделяется привлечению к уголовной ответственности участников организованных преступных групп, в том числе банд, совершавших на территории региона особо тяжкие преступления против личности в конце 90-х и начале 2000-х годов.

В 2022 году следственным управлением помимо прочих в суд направлено 12 уголовных дел об убийствах, причинении тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом и преступлениях против половой неприкосновенности, предварительное следствие по которым ранее было приостановлено. Ряд лиц, привлеченных к ответственности по данным делам, к настоящему времени осуждены, им назначено наказание в виде лишения свободы на длительные сроки. Так, обвинительный приговор вынесен в отношении жителя Вельского района, совершившего в 2009 году убийство 85-летней женщины. По совокупности преступлений ему окончательно назначено наказание в виде 21 года лишения свободы. Кроме того, отбывающий пожизненное лишение свободы 42-летний уроженец Белорусской ССР осужден по пп. «а, к» ч.2 ст.105 УК РФ за совершение в 2003 году в поселке Солгинский Вельского района Архангельской области убийства двух мужчин (одного из них с целью скрыть другое преступление), за которое ему назначено наказание в виде 12 лет лишения свободы.

Также следственным управлением в январе 2023 года в суд направлено уголовное дело по обвинению участников организованной преступной группы в совершении ряда убийств по найму, в том числе убийства в 2005 году депутата областного собрания Медуница Ю.Б. Всего следователями в ходе расследования установлена причастность указанных лиц к совершению убийств восьми лиц и причинению одному лицу тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего.

В ходе оперативного совещания были заслушаны уголовные дела, ранее поставленные на контроль Александром Владимировичем Клаусом и по которым давались указания о выполнении конкретных следственных и иных процессуальных действий. Также заместителю Председателя СК России доложено о проведении следственно-оперативных мероприятий по ряду уголовных дел, в результате которых были получены дополнительные сведения, указывающие на причастность конкретных лиц к совершению расследуемых преступлений, в частности, к серии заказных убийств, совершенных на территории региона в период с 1996 по 2005 год. По каждому делу изучены имеющиеся доказательства, даны указания о производстве определенных экспертных исследований и следственных действий, направленных на



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

установление всех обстоятельств и завершение следствия.

По итогам совещания Александр Владимирович Клаус высоко оценил организацию деятельности следственного управления по Архангельской области и Ненецкому автономному округу по раскрытию и расследованию преступлений прошлых лет и отметил стабильно высокие показатели работы на данном направлении.

Изображения



26 Января 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1761216>